



# 浅析齐商银行基层党支部 如何以党建引领发展

齐商银行中心路支行党支部书记、行长 潘森

当前,齐商银行正处于加快业务转型发展和巩固深化改革成果的关键时期,面对复杂的经济金融形势、残酷的同业竞争以及其他各种矛盾和问题不断显现的困难局面,如何坚持以党建统揽全局,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,将党建工作优势转化为转型发展的优势,为自身经营管理提供坚强有力的组织保证,全面提升业务拓展能力、综合盈利能力及可持续发展能力,既是当前齐商银行党建工作的核心问题,更是广大基层党支部书记的使命所在。结合本单位的实际,对当前如何实现党建工作与转型发展互促互进、同频共振有了更深一步的认识。

## 党建引领健全体系,筑牢思想建设堡垒

为进一步夯实党建基础,服务转型发展,支行党支部在上级党委正确领导下,在基层党建工作上做了大量行之有效的探索和实践:一是健全制度体系。通过进一步规范“三会一课”制度、党员学习教育制度、党支部议事规则等制度,强化对党建责任制工作的督促、检查和考评。中心路支行通过建章立制,强化党建工作刚性约束,提高党建科学化、规范化水平;二是健全组织体系。支行党支部不断加强党建工作组织建设,配备党务人员,根据业务条线和便于开展党内生活的实际需要,理顺所有党员关系,实现了“党员想着支部、支部装着党员”的有机融合;三是健全责任体系。严格落实“一岗双责”,不断强化支部

书记“抓党建出政绩、抓党建出效益、抓党建出动力”的产出意识,通过采取工作例会、日常督办、定期报告、调研督查、实地查看、信息反馈等方式,及时了解党建工作开展情况,进一步严格党建考核,压实工作责任。

## 党建引领丰富载体,凝聚队伍建设共识

一是创新学习教育载体,提升党员综合素质。在对党员进行思想教育这一问题上,不拘泥于支部书记定期上党课的传统形式,还鼓励支部全体党员尤其是青年党员主动利用“灯塔在线”、“学习强国”等APP加强学习。同时根据支部党员的年龄结构、学历层次、工作阅历等不同特点,建立支部党员微信群,每日分享党建知识、政策法规和系列讲话,通过开展各类主题党日等活动,进一步实现党员学习教育形式多样化。

二是突出党建阵地载体,打造党员活动高地。严格按照基层党组织标准化建设的标准,结合基层网点建设工作,党支部建立统一规范、功能齐全的党员活动室,依托微信、QQ等现代网络平台,广泛开辟形式新颖、主题鲜明、内容丰富的党建宣传专栏,做到有特色、有亮点,营造浓厚的党建文化氛围。

三是丰富党建活动载体,凝聚基础发展力量。结合党支部实际,适时举办重温入党誓词、与其他单位联合开展各类活动、为退休党员登门送学等一些便于组织安排、喜闻乐见的活动,鼓励全体党员积极参与,使党组织的

生活真正动起来。

## 党建引领坚持党的民主集中制,努力提高决策水平

在员工任用、经营计划执行、财务支出、党员发展等问题上,班子内部充分发扬民主,坚持支部委员会集体讨论决策,在充分发扬民主基础上集中意见,从不搞个人说了算。

推行党务公开,坚持集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则,所有重大事项和财务支出全部公开,自觉接受党组织和员工的监督。建立健全党务工作组织管理体系,充分发挥基层支部的战斗堡垒作用。

根据人员变动情况,及时对基层党支部改造,认真组织离退休、内退党员参加政治理论学习教育活动,建立新的党务工作组织管理体系。围绕全行业务经营管理目标,继续实行基层党组织工作目标管理考核责任制,明确支部委员会的职责、任务和工作目标,根据基层党支部建设要求,细化支部工作任务,将党的建设与支行各项业务发展紧密结合起来,做到党建工作和业务经营相得益彰。

## 党建引领开拓思路,助推业务转型发展

实践证明,齐商银行要增强党建与业务工作的“黏合度”,必须结合各项业务经营工作重点开展多种形式党建活动,将促进业务转型发展作为党建引领的出发点和落脚点。

一是抓党建,强化市场拓展导向。在业务营销上,积极引导党员干部率先垂范,勇挑业

务发展重任,主动成为拓展重点客户和关键项目的“狙击手”和“排头兵”,带领全行员工实现从“要我做”到“我要做”,继续深入开展“访客户、问需求、优服务”的厅堂和外拓营销活动,走出去与客户打成一片,主动服务于小微企业和广大市民,不断提升经营业绩。

二是抓党建,强化资产优化导向。在不良清收上,积极引导党员干部冲锋在前,主动认领任务,自觉挺在清收第一线,充分发扬主动出击、蹲点盯守的精神,敢于碰硬,向不良贷款亮剑,严厉打击恶意逃废齐商银行债务的行为,坚决执行行党委下达的不良清收目标任务,用实际行动践行党员的先锋模范作用。

三是抓党建,强化普惠金融导向。牢记服务小微、服务市域经济发展经营宗旨,以基层党支部为单位,开展“金融知识进万家”“金融知识万里行”等活动,通过沿街设立宣传点、外拓扫街扫楼,将齐商银行的金融产品、金融知识和金融服务送进村组、进社区、进楼宇、进门店、进园区,为辖内农户、商户及小微企业提供全方位的金融服务,真正架起齐商银行与农户、商户、企业之间沟通的桥梁。

四是抓党建,强化社会责任担当。积极开展纾困贷款、创业贴息贷款开展结对帮扶,将党建优势体现在扶贫帮困主战场,实现对建档立卡帮扶客户信息资料收集、评级、授信“全覆盖”,加大小额扶贫贷款投放力度,全方位加快市域经济发展步伐,为市民银行增光添彩。

## 声 明

近日,接市民向我公司山东羲和公社文化旅游发展有限公司反映:“称我公司有泰安徂汶景区文化康养特色产业项目,项目负责人于树君;徂徕书院康养示范园大汶河中游徂汶景区段湿地生态保护与综合利用项目,承包单位为中航鼎盛建设工程有限公司华东分公司,项目合同价10亿,并利用上述项目信息融资的行为和反映销售河砂等矿产资源的问题”,我公司得知后高度重视,经核实确认此信息为虚假信息,属于违法人员盗用我公司名称虚构事实进行的严重违法侵权行为。为保障社会

各界避免不实信息造成损失,根据市民的反映和公司核实的情况,我公司严正声明如下:

一、我公司未授权任何个人或单位代表我公司向社会融资;公司运营资金来源于公司注册资本及合法有效存续金融机构的借款;不存在向除前述资金来源外的第三方融资。

二、我公司所有实施的项目,均按照法律、行政法规规定取得国家、政府的行政许可;我公司未有采砂或售砂等违反矿产资源管理的行为。

三、于树君不是我公司项目负责人,亦未委托代表我公司开展经

营和融资业务。我公司与中航鼎盛建设工程有限公司华东分公司截至声明之日未建立任何的合同关系和业务往来。

四、盗用我公司名称和虚构项目信息实施的违法行为的任何个人或单位,立即停止违法、侵权行为;我公司将依法向有关司法部门追究其违法、侵权行为造成的损失,构成犯罪的依法追究其刑事责任。

特此声明

声明单位:山东羲和公社旅游

文化发展有限公司

2020年10月30日

## 兴业银行泰安分行 营业部网点升级公示

尊敬的客户:

您好!时值兴业银行泰安分行九周年行庆来临之际,为了给您提供更优质的服务,我行定于2020年10月18日至2020年12月25日对分行营业部厅堂进行5G智慧网点改造。

装修改造期间,您依然可赴兴业银行泰安分行,我行已开辟专门区域保障您正常线下业务的办理。同时,我们也推荐您使用手机银行、网上银行体验我行的线上服务。

由于网点升级给您造成的不便敬请谅解,我们期待兴业银行5G智慧银行与您在泰城的见面!

兴业银行泰安分行  
泰安市东岳大街460号